

Отзыв научного руководителя

док. ист. наук Шайдурова Владимира Николаевича
на диссертацию Мельниковой Дарьи Андреевны
на тему «Деятельность центральных органов власти и общественных
организаций по развитию коневодства Российской империи во второй
четверти XIX – начале XX в.», представленную на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности
5.6.1. – Отечественная история

Диссертация Д.А. Мельниковой посвящена изучению важной научной проблемы, позволяющей рассмотреть основные направления деятельности центральных органов власти и общественных организаций по развитию коневодства Российской империи во второй четверти XIX – начале XX в. Последовательная и продуктивная работа соискателя ученой степени в период обучения в аспирантуре позволила ей аргументированно обосновать актуальность выбранной темы, успешно реализовать цель и задачи исследования. Автор выявила и охарактеризовала особенности работы государственных коннозаводских учреждений (конные заводы, земские и заводские конюшни), исследовала основные мероприятия Главного Управления государственного коннозаводства и других центральных органов для совершенствования и улучшения коневодства и коннозаводства у частных лиц, проанализировала деятельность общественных организаций по отдельным проблемам отрасли.

Соискатель ученой степени в исследовании затрагивает вопросы, которые до настоящего времени не получили должного освещения в специальной научной литературе. Работа выполнена на основе анализа широкого круга исторических источников различных видов, включая документы из 13 фондов Российского государственного исторического архива (РГИА). Особое значение для раскрытия темы сыграли привлеченные автором делопроизводственные и статистические материалы (уставы, отчеты центральных органов и общественных организаций и т.п.), а также публицистика и периодическая печать второй половины XIX – начала XX в.

Опираясь на широкую документальную базу, Д.А. Мельникова пришла к обоснованному выводу о том, что работа центральных учреждений и общественных организаций была необходима и играла важную роль для коневодческой отрасли и экономики России в целом, что подтверждает спектр проблем, которые охватывала их деятельность: разведение лошадей, улучшение условий их содержания, страхование, организация конных испытаний и выставок, регулирование конной торговли.

Диссертация Д.А. Мельниковой «Деятельность центральных органов власти и общественных организаций по развитию коневодства Российской империи во второй четверти XIX – начале XX в.» выполнена на высоком уровне и отличается научной новизной, введением в научный оборот ранее неопубликованных материалов, самостоятельно сформулированными выводами и основными положениями, которые были сделаны автором на основе анализа широкого спектра исторических источников.

Диссертационное исследование Д.А. Мельниковой соответствует всем требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, и рекомендуется к защите в диссертационном совете по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Заведующий научно-образовательным центром исторических исследований и анализа государственного автономного образовательного учреждения высшего образования Ленинградской области «Ленинградского государственного университета им. А.С. Пушкина», доктор исторических наук, доцент

15.11.2021 года



В.Н. Шайдуров

Подпись *В.Н. Шайдурова* заверяю.
Ученый секретарь ЛГУ им. А.С. Пушкина *Н.В. Поздеева*
15 11 2021 года